

В диссертационный совет Д 212.196.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юлгушевой Лилии Шамилевны
на тему «Развитие налогообложения доходов интернационально
мобильного персонала в Российской Федерации», представленную
на соискание учёной степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность темы диссертации Юлгушевой Л.Ш. сохраняется на
высоком уровне. Это связано с большой ролью налогообложения физических
лиц в развитии экономики, а также динамичным изменением внешней среды,
которое диктует необходимость учитывать новые явления, такие как
интернационально мобильный персонал, и изменять налоговую систему
государства в соответствии с требованиями нового времени.

В автореферате раскрыто современное состояние налогообложения
доходов интернационально мобильного персонала и предложены
рекомендации по его улучшению. Автором были исследованы наиболее
типичные способы организации перевода интернационально мобильного
персонала в принимающую юрисдикцию, встречающиеся в российской
практике, а также были исследованы вопросы налогообложения доходов
интернационально мобильных работников в зависимости от типа перевода. В

частности, автором были проанализированы различия между понятиями «командировки» и «работы за рубежом» на основании действующих положений Налогового кодекса Российской Федерации и текущей позиции налоговых и финансовых органов России с точки зрения налогообложения доходов физических лиц — интернационально мобильных работников, дана оценка рисков двойного налогообложения доходов в том или ином случае и сопутствующие вопросы определения налоговой базы по налогу на доходы физических лиц.

Результаты, представленные в автореферате, обладают научной новизной и актуальностью, достоверны и обоснованы. Результаты исследований автора представлены для оценки и обсуждения научной общественности в ряде публикаций в научных изданиях.

Вместе с тем, необходимо отметить следующее. Автор предлагает введение солидарной ответственности работодателя и интернационально мобильного работника при совершении им налогового правонарушения. При этом автор не уточняет, должен ли работодатель нести бремя ответственности в случае, если неуплата налогов касается доходов работника, не связанных с осуществлением трудовой деятельности. Можно рекомендовать автору проработать этот вопрос и сформулировать уточнения в предложениях по оптимизации налогового контроля доходов интернационально мобильного персонала исходя из принципов разумности и справедливости. Можно также рекомендовать автору учесть особенности российского правоприменения в налоговой и гражданско-правовой сфере и в дальнейших исследованиях обратить внимание на методы и способы обеспечения интересов работодателя и интернационально мобильного работника в возможных спорах с налоговыми органами.

Указанное выше замечание не умаляет значимости полученных результатов. Основываясь на изучении содержания автореферата можно заключить, что диссертация на тему «Развитие налогообложения доходов интернационально мобильного персонала в Российской Федерации»

соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842. Юлгушева Лилия Шамилевна, автор диссертации, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

Урманчеев Эльдар Муратович
Кандидат экономических наук

Председатель совета директоров “The Investor’s Guardian”
ООО «ТиАйДжи»

Москва, Малый Власьевский пер., д.12
+7 499 241 9505
eu@tig.global

01 декабря 2019 г.

